

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Δ.Ε.Η.  
ΜΕΛΟΣ ΓΕΝ.ΟΠ./Δ.Ε.Η.-Κ.Η.Ε.**

**ΑΝΑΓΝ. ΕΠΑΓΓΕΛΜ. ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΡ. ΑΠΟΦ. 1583/56 ΠΡΩΤ. ΑΘΗΝΩΝ  
ΣΤΟΥΡΝΑΡΗ 73 - 75 104 32 ΑΘΗΝΑ - ΤΗΛ.: 210 5220852 - 210 5238551  
TELEFAX: 210 5235.433 - E-mail: [sdmdei@otenet.gr](mailto:sdmdei@otenet.gr)**

Αρ. Πρωτ.

Αθήνα, 18/11/2010

**ΠΩΛΗΣΗ – ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΟΡΥΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΠΟ  
ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΛΟΓΩ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΔΕΣΜΕΥΣΕΩΝ  
ΙΣΟΔΥΝΑΜΕΣ ΛΥΣΕΙΣ**

Ήδη από τη ΔΕΥΤΕΡΑ αμέσως μετά τις περιφερειακές εκλογές, ήρθε κλιμάκιο της Τρόικα με κύριο σκοπό να εφαρμόσει τις δεσμεύσεις που πήρε η Κυβέρνηση σχετικά με το άνοιγμα σε τρίτους της παραγωγής ενέργειας από λιγνίτη και νερό.

Η υλοποίηση της δέσμευσης αυτής αναμένεται να γίνει με εφαρμογή εναλλακτικού σχεδίου (ισοδύναμη λύση).

Πιο συγκεκριμένα απαιτούν:

- Τη μακροχρόνια ενοικίαση με προνομιακούς όρους τριών λιγνιτικών μονάδων (900 MW συνολικά) μέχρι το 2017 με πρώτη και καλύτερη τον Άγιο Δημήτριο.
- Να έχουν δικαίωμα προαίρεσης (option), να παρατείνουν και μετά το 2017 για άλλα 5 χρόνια την ενοικίαση τους.
- Να έχουν το δικαίωμα μετά το 2013 σε περίπτωση που χάσουν το ανταγωνιστικό τους πλεονέκτημα από τον συνυπολογισμό του κόστους του CO<sub>2</sub>, να μας επιστρέψουν τις εν λόγω μονάδες.

Όσο δε για την παραγωγή ενέργειας απο νερό δεν αρκούνται στο να αρχίσει η διαχείριση των υδάτινων ενεργειακών αποθεμάτων (υδροηλεκτρικοί σταθμοί) από ανεξάρτητο φορέα, ή από τον διαχειριστή του συστήματος (ΔΕΣΜΗΕ), όπως συμφωνήθηκε από την Κυβέρνηση στο επικαιροποιημένο Μνημόνιο, αλλά ζητάνε να αλλάξει και ο τρόπος φόρτισης των υδροηλεκτρικών εργοστασίων ώστε να αποκτήσουν τον έλεγχο της Οριακής Τιμής Συστήματος.

Το ζήτημα είναι καυτό και η ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ έχει ήδη αντιδράσει στην πώληση-παραχώρηση ενέργειας με οποιοδήποτε τρόπο.

Επειδή, σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχουμε στη διάθεσή μας είναι πολύ πιθανό η Κυβέρνηση να συναινέσει σε απαράδεκτης

μορφής «Ισοδύναμες λύσεις», είναι ή ώρα της αντίδρασης και της ευθύνης για όλους μας.

Όλοι θα πρέπει να στείλουμε ένα μήνυμα στην Κυβέρνηση και την Τρόικα καταδικάζοντας και απορρίπτοντας τέτοιου τύπου λύσεις και πρακτικές.

### **ΟΧΙ ΣΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ – ΕΕ - ΔΝΤ**

**Ο Σύλλογος μας καλεί όλους τους μηχανικούς, σε οποιαδήποτε θέση και στάθμη ευθύνης αν βρίσκονται, να συμμετέχουν δυναμικά στις κινητοποιήσεις της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ την Παρασκευή 19/11/2010 (προσυγκέντρωση 09:00 στα γραφεία της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ) ενάντια στις απαιτήσεις της Τρόικα, διότι δεν διακυβεύονται μόνο τα εργασιακά και ασφαλιστικά μας δικαιώματα, αλλά αυτή καθ' αυτή η ύπαρξη της Επιχείρησης.**

Για το Σύλλογο Διπλ. Μηχανικών ΔΕΗ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΥΣΤ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΘΩΜΑΣ ΠΑΠΠΑΣ